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QUESTIONS FROM S & D

QUESTIONS

(C. Avram MEP)

During the previous public hearings, several experts have raised the issue of poor reporting in the TRACES system.

1. Could you detail what are the impediments faced by public authorities when introducing data in the TRACES system? There are
complaints that several transport companies are constantly infringing Regulation 1/2005, yet they are still operating.

2. Is there any black-list of such companies in Romania? Do the Romanian authorities have a record of the transports which have not
been authorized due to poor implementation and enforcement of the European directives? If yes, which were the reasons for non-
approval?

ANSWERS 1. Some difficulties were encountered when calculating the duration of journey.

2. The notifications received from the National Contact Points of the Member States on the potential infringements of Council Regulation
1/2005/EC are sent to our local veterinary services who will carry out an investigation on the issues signalled and will take the necessary
measures according to the legislation in force. Such measures will be then communicated to the national contact point who made the
notification. However, there is no „black list” of such transporting companies.

3. There was a case of non-approval a livestock vessel when first inspected due to lack of drinking devices and some other faults. After the
non-compliances were remedied, the livestock vessel was approved.

QUESTIONS

(I. Carvalhais
MEP)

In its report from 2020 on the Welfare of animals transported by sea, the Commission identifies a number of deficiencies regarding the
protection of animal welfare and of non-compliances with Regulation 1/2005, notably regarding the livestock vessels approvals, incorrect
documentation, lack of contingency plans, among others non-conformities.

1. What is the system in place in the Port of Midia regarding the approval of livestock vessels? Do you follow the procedures
recommended in the Network Document on Livestock Vessels drafted in 2014 by the Member States national contact points?

2. Do you have a system in place to report animal welfare problems when animals arrive at the port in order to correct procedures for
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future operations?

3. Could you provide some examples of better practices that could be useful for other national authorities?

ANSWERS In order to prevent animal welfare incidents from occurring during maritime transport, new national legislation was adopted, including
additional/ stricter provisions compared to EU legislation (Reg. 1/2005/EC), as limiting the validity of the certificate of approval to 3 years
and provision of thermometers for measuring the temperature on the decks where animals are transported.
Under the new legislation, which is taking account of the Network Document of Livestock Vessels, livestock vessels are inspected jointly by
official veterinary inspectors, representatives of the Romanian Naval Authority and independent authorized maritime inspectors.
The first livestock vessel approved under the provisions of the new national legislation transported a consignment of animals to Israel;
following the inspection that was carried out with satisfactory results by the Israeli veterinary services in the port of destination, the Israeli
competent authority decided to allow further use of the vessel to export animals to Israel.
2. According to our specific procedure PS-20-DEITIGAIE, the official veterinarian in the port checks the animals transports arriving to the
port in order to be loaded onto the vessels and fill in the Checklist on the welfare of live animals intended for export during road transport
in Annex 6 while specifying whether the vehicle complies with the requirements of Council Regulation No. 1/2005/EC. All non-compliances
found are specified in the Checklist and the Control register for vehicles and livestock vessels provided in Annex No. 13 to the procedure
and notified to the National Control Point on animal welfare in the NSVFSA – DG AHW using the Form for notifying the National Contact
Point – for vehicles provided in Annex 12 to the procedure.
When non-compliances are found in case of vehicles approved in other EU Member States, the OV in the Exit Point will notify the National
Control Point on animal welfare in the NSVFSA – DG AHW using the Form for notifying the National Contact Point – for vehicles and the
competent authority in the EU Member State of origin through Traces Classic, by filling in the Section III.7 of Part III of the intra-EU trade
document, Welfare check – as „non-compliant”.
3. By performing joint inspections both before approval and before each operation of the livestock vessels from the Romanian ports,
together with specialists with a high level of expertise, the technical aspects exceeding the competencies of the official veterinarians can
be checked thoroughly.
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QUESTIONS FROM RENEW

QUESTION During the ANIT hearings, we have heard from various export companies that they are very engaged in improving animal welfare during
transports. What is it then on the national level that is hindering the implementation of 1/2005?

ANSWER Through thorough check of the compliance with the new national legislation, we believe that a high quality of inspections is ensured so as
to achieve the ultimate goal that is the protection of animals during transport.

QUESTION How do you think private transport actors will be affected by, and react to, increased demands on surveillance (GPS, CCTV etc.)?

ANSWER The operators will have to adapt to the new demands as their compliance is compulsory.

QUESTIONS 1. How many infringements of 1/2005 did you register during controls in 2020?
2. What were the main infringements that you were able to observe?

ANSWERS 1. Due to the COVID-19 pandemic, there were less transports so that during 2020 there were a few tens of non-compliances registered in
case of transports of live animals by road.
2. The main infringements (both short and long distance) refer to the following:

- not stopping for the 24 h rest;
- exceeding the total length of the journey;
- faults of the ventilation system;
- loading of animals without observing the requirements on separating the animals depending on their age, size, with/without horns;
- faults of sensors for the loading/unloading ramps;
- faults of temperature monitoring sensors;
- faults of drinking devices for animals;
- not observing the space requirements for animals;
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- lack of sanitary veterinary approval of the vehicle and the certificate of professional competence.
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QUESTIONS FROM GREENS / EFA

QUESTIONS Unfair practices and lack of harmonization

Our previous hearings revealed that unfair practices were taking place due to lack of harmonized system between Member States. Trucks
to transport calves for instance, when not to be authorized in Germany, would get an authorisation in another EU country with more
flexible practices and then come to Germany to transport calves, eg from Germany to Belgium or Spain.

1. Do you see these practices happen often?
2. How do you make sure the transporters you work with do not lower standards?
3. Which differences in vehicle authorisations between the Member States have you witnessed/are you aware of, and via which

sources?
4. Does the difference result from different interpretation of the legislation - or differences in quality of approvals?

ANSWERS 1. We do not see such practices happening as there are uniform legal requirements at European level.

2. It is unlikely that the transporters will lower their standards as this would lead to the non-approval of the transports performed by
them.

3,4. In our opinion, there are no differences in vehicle authorisations between the Member States as the inspection and the approval of
vehicles are performed on the basis of the same legal provisions.

QUESTIONS Absence of level playing field

Many speakers received during our previous hearings underlined the absence of level playing field regarding transport of live animals.
Monitoring and cooperation between MS are not efficient, and sanctions are not or poorly applied, which penalizes companies and
transporters actually trying to comply with EU Regulation 1/2005.

1. What is your assessment of the current application of sanctions? Is the system coherent, consistent, and how could it be improved?

2. Would you support an EU harmonized system of transporter authorisation, to ensure a level playing field and to incentivise
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transporters to adopt best practices?

3. Would you support an EU harmonized system of rating of transporters, with a black list of transporters having breached EU legislation
on AW during transport at different occasions?

4. In your opinion is there a level playing field between different ports in Europe especially regarding the authorization of the transport
vessels and the controls performed by the local authorities and veterinarians?

ANSWERS 1. We are currently amending and completing our national legislation on the sanctions applied in the sanitary veterinary field including the
protection of animals during transport so that to ensure that sanctions are effective, proportionate and dissuasive.

2. The approval of transporters is performed under the requirements of the Council regulation 1/2005/EC, which is directly applicable in all
EU Member States thus allowing its uniform performance throughout the EU. As the requirements are compulsory for transporters, they
do not need to be incentivised so as to comply with the legal requirements.

3. An European database of the transporters having breached the provisions of EC Reg. 1/2005/EC would be useful.

4. In our opinion, both approval of the livestock vessels and controls performed by the local authorities and official veterinarians are similar
among various Member States.

QUESTIONS Contingency measures

Recentcases underlined the urge to develop contingency plans in case ofemergency during exports, which can be various.

1. Which contingency measures are required within the journey logs when sea transport is planned?

2. What are your views on the introduction of anharmonised and effective system related to the requirement of contingency plans for
different emergencies?

ANSWERS 1 Under our national legislation, the transporter has to submit a general contingency plan specifying the procedures for remedying the
mechanical problems, treatments of diseases and accidents in animals, means of killing the animals and disposal of fallen stock,
management of delays in animal unloading in the third country of destination.
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2 In our opinion, the specimen of the contingency plan given by our national legislation is comprehensive, covering all kinds of incidents
that may occur during transport.

QUESTIONS Air cooling systems

Regulation 1/2005 provides that for journeys over 8 hours ventilation systems must at all times be able to maintain a temperature
between 5 and 30°C with a 5°C tolerance depending on the outside temperature. There are indications that almost all vehicles used for
transporting animals inside the Union do not have air cooling systems, only air ventilation that cannot guarantee that the temperature
inside the vehicle is maintained within these limits.

1. How do you make sure the requirements on temperature are fulfilled during animal transport?

2. Are the vehicles of transporters you work with equipped with air cooling systems, or a system allowing to maintained a temperature
in the vehicle between 5 and 30 degrees?

3. How are appropriate temperatures assured on livestock vessels? Are temperatures monitored and by which sources?

ANSWERS 1. According to the instructions sent from central level, transports are not authorized when temperatures at the loading place or
temperatures forecasted along the route planned exceed 30°C. The official veterinarians check, before animal loading, the weather
forecast in the Member States of transit and destination or in the third countries, as needed.

2. The vehicles are equipped with fans while their number per vehicle is calculated according to the instructions included in the
Guidance for assessing the vehicles transporting live animals with a view to their approval, published on our website.

3. Under our national legislation, the temperature is measured on the animal decks by thermometers (at least 2 on open decks and at
least 3 on closed decks).

Reports for the last 5 journeys drawn up by the vessel’s master should be submitted with the application for approval of livestock vessels.
Such reports specify the temperatures recorded on each animal deck, among other information.

QUESTIONS The particular case of unweaned animals

Young calves and lambs are not adapted to cope with transport, which results inhigh rates of morbidity and mortality. Expert underlined in
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ANIT hearings that it was hardly plausible to have trucks responding to their physiological needs, and that it was scientifically  proven  that
feeding  calves or lambs  with  milk  replaceror  electrolyte  solution requires high standards that cannot practically be guaranteed during
transport. Several researches and observations from NGO reveal that calves in lorries are not being fedor watered according to their needs.
Moreover, the drinking devices are not suitable, are not recognised by the calves as drinking devices and only offer water.EFSA report from
2009 also states that feeding calves on board of the vehicle with milk or milk replacer is technically impossible.

1. Can you tell us how transporters work to transport unweaned animals respecting their physiology and physical needs, as well as the
legislation in force?

2. Have you observed available systems in vehicles which allow for a species-specific and behaviourally appropriate supply of feed to
unweaned calves and lambs ?

1. In Romania, there is just a  few such vehicles approved so that there is a low number of transports of unweaned animals performed.

2. For long distance transport of unweaned animals the vehicles are equipped with appropriate devices giving them milk and milk
replacers.

QUESTIONS Pressures to veterinarian authorities

Several speakers, such as Nancy De Briyne, Deputy Executive Director of the Federation of Veterinarians of Europe, underlined the
pressure made on veterinarian authorities while carrying inspections and reporting breaches. Alexander Rabitsch, veterinarian and former
animal   welfare inspector confirmed he was put under extraordinary pressure. He reported about a German transporter which tried to
force him to withdraw reports to the court and to the paying agency of export subsidies because of detection of infringements on Reg
1/2005. The transport company representatives threatened MrRabitsch family, precising details about his private address and life.

1. How common would you consider these events?

2. Have you witnessed pressure made to CA or veterinarian authorities, and if so which ones?

3. Have you ever witnessed the loading of animals that were clearly unfit for transport? If so: were there veterinarians present during
those loadings and why do you think these animals were loaded despite their condition?
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ANSWERS 1,2 We are not aware of such practices made by transporters on the veterinary services.

3. The official veterinarians are present at each loading of animals. They do not allow animal loading if animals are not fit for transport.

QUESTIONS Transport outside EU

Where, under Regulation 1/2005, the transport needs to stop at a control post in a non-EU country to enable animals to be given feed,
water and 24 hours rest, the organiser must identify a place for the stop which either is a control post or provides facilities equivalent to
those of an EU approved control post (paragraph 54/55 of the Court’s judgment).It appears that competent authorities are lacking
information on existence and suitability of control posts and resting points outside EU, that there is no official information available and CA
therefore have to trust organizer.

1. When stops have to be made in 3rd countries, how do you make sure you comply with EU Regulation and how do you prove it to CA?

2. Do you have a list of safe resting points and control posts outside EU to make sure you comply with EU legislation on the non-EU part
of the journey?

ANSWERS 1. According to our draft legislation drawn up for the enforcement of Law 150/2020, before loading of animals in vehicles at the place of
origin for long distance transport, the organizer would submit photos and GIS coordinates of the location or control post used for the
unloading, resting and feeding of animals transported, as well as details of the veterinary assistance given in various locations in third
countries or control posts.

2. Yes. In the Russian Federation, 6 locations that are similar to the control posts were approved by the Russian veterinary services to be
used for animal unloading, resting and feeding in order to comply with the requirements of EC Council regulation No. 1/2005 on the resting
periods. Thus, the 2015 Judgment of the Court of Justice of the EU according to which protection of animals under EU law does not stop at
the outer borders of EU may be complied with.

QUESTIONS Vessels and sea transport

Many livestock vessels were originally car ferries or cargo ships and have been converted for the transport of animals. As a result many are
unsuitable for animal transport as animal behaviour and needs were not sufficiently incorporated into the ship design. Thus, we have
reason to believe many livestock vessels that have been approved under Article 19 of Regulation 1/2005 should not have been approved as
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they are poorly designed and maintained and have constructions posing many risks for the safety of the animals. A CIWF 2020 analysis
showed that 55% of livestock vessels approved in the EU were licensed in countries black-listed for poor performance under the Paris
Memorandum of Understanding and are considered a high risk in relation to maritime safety. Only 30% of the vessels are flagged under the
white list.

1. How do you make sure your vessels or the vessels of transporters you work with comply with EU legislation?

DG SANTE 2020 report on export of live animals by sea shows that neither the exporters nor the MS authorities are giving any proper
consideration to the animals’ welfare during the sea journeys. It also appears that nor is there anyone on board the ship who has clear
legal responsibility for the animals’ well-being.

2. Do you have staff responsible for animal welfare during sea transport?

3. What is the ratio of staff to animals? If not, how do you ensure animal well-being and Reg 1/2005 requirements are respected during
sea transport?

4. Which training for the staff onboard is dispensed to properly implement Reg 1/2005 requirements?

According to Reg 1/2005 Annex I, Chapter III 1.2.(a) Where loading or unloading operations last for more than four hours, appropriate
facilities shall be available in order to keep, feed and water the animals outside the means of transport. However, there are reports
of animals being kept in transport trucks for hours during loading on vessels.

5. Are there facilities available on the ports that allow to keep, feed and water animals outside of the trucks?

6. Are those facilities being used in accordance with Reg 1/2005?

7. How long do animals usually have to wait before being loaded on transport vessels? How would you describe their condition during
these waiting periodes?

8. Before loading life animals on a transport vessel do you or local authorities inspect the vessel to make sure that they meet the
requirements set out in Reg 1/2005?

9. During  loading of the animals is there always a veterinarian present to ensure all animals are fit for transport?
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10.Do the local authorities generally enter the vessel before or during the loading of the animals?

ANSWERS 1. Under Order 128/2020, before each loading of animals, the official veterinarians together with representatives of the Romanian Naval
Authority and inspectors approved in the maritime field carry out an inspection of the livestock vessel and check its compliance with the
legal provisions.

2. Under Law 150/2020, a veterinarian accompanies the transports of live animals when the outside temperature is 35 Celsius degrees or
higher. Currently there is a proposal in the Romanian Parliament to amend the law so that the veterinarian is present onboard
irrespectively of the outside temperature.

3. According to our national legislation, the staff on the livestock vessels should be properly trained.

4. Under Order 128/2020, the application for the transporter’s approval should be accompanied by the following 1. operational procedures
for the crew concerning the animal handling at the time of loading and unloading, their caring and handling during the journey, according
to the technical requirements provided in Annex I of Reg. 1/2005; 2. proof of the crew’s training provided by the transporter or his legal
representative in Romania and given by a veterinarian having competencies and minimum 2 years of experience in the protection of
animals during transport including training materials on loading, unloading, handling, separation, feeding, drinking and daily inspection of
the animals, bedding and isolating of sick or injured animals. According to the draft legislation drawn up for the enforcement of Law
150/2020, the official veterinarians in the exit points should check the training Both operational procedures and the training proof are
checked by the official veterinarians in the Points of Exit.

5. In port of Midia, Constanta, there are facilities available to keep, feed and water animals outside of the trucks, totally amounting to
4500sqm (2 of 2000 sqm each and the third one of 500 sqm).

6. The facilities above are used mainly in unforeseen or emergency situations (breakdowns of the means of transport) or extreme weather
conditions.

In most cases, animals exported come from assembly centres located near the ports so that the unloading of animals in the facilities within
the Point of Exit is not needed as they are loaded directly onto the vessels.

7. Animals are loaded directly onto the ship and the waiting time varies upon the animals’ arrival, from 15 minutes to 4 hours while their
condition during the waiting periods is good. The official veterinarian requests the exporters to plan the arrival of the vehicles at the port
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so that the waiting time is as reduced as possible.

8. According to provisions of Order 128/2020, before each loading of animals onto vessels approved either by Romania or other EU
Member State, the official veterinarians together with representatives of the Romanian Naval Authority and inspectors approved in the
maritime field carry out an inspection of the livestock vessel and check its compliance with the legal provisions. A joint inspection checklist
is filled in during the inspection performed by the representatives of the county sanitary veterinary and food safety directorates and the
Romanian Naval Authority. The specimen of the checklist is provided the Cooperation Protocol No. 27177/22.10.2020/97507/23.10.2020
concluded between NSVFSA and RNA . Under this Protocol, the the representatives of the county sanitary veterinary and food safety
directorate check the compliance with the requirements in Annex I of Chapter IV of Reg. 1/2005/EC while the RNA’s representatives check
the compliance and validity of the documents certifying the observance of the international navigations rules and the requirements of the
International Management Code for the Safe Operation of Ships and for Pollution Prevention.

The independent inspectors approved in the maritime field mainly check the following:

- general requirements on the design, building, maintenance and operation of the livestock vessel;
- requirements on the water supply system;
- requirements on the ventilation system ;
- requirements on the drainage system;
- requirements on the fire extinction system;
- the existence and operation of the main and secondary source of power according to the plans of the ship;
- the existence and operation of the monitoring, control and alarm system in the wheelhouse for the ventilation, fresh water supply and
drainage, lighting and fresh water production systems,
- the existence of at least two/three thermometers on open/closed decks.

9. There is always an official veterinarian checking the compliance with the provisions of Reg. 1/2005/EC at animal loading onto the vessel.

10. The official veterinarian checks the compliance with the provisions of Reg. 1/2005/EC of the livestock vessel both before the loading (as
described at point 8), and during the loading of animals.

QUESTIONS Training of Staff

1. Can you please describe how the staff of your port is trained and educated in order to ensure smooth transport of live animals?

2. Do the staff receive specific education or training on animal welfare, and on how to properly deal with animals, different species,
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their welfare and physiological needs?

ANSWERS 1,2 Training of the personnel in the Exit Points is mainly performed through instructions on the protection of animals during transport sent
from the central level.
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QUESTIONS FROM THE LEFT

QUESTION During the summer of 2019, 70.000 sheep were loaded on the vessel Al Shuwaikh in the port of Midia in Romania to be send to the Persian
Gulf, despite the fact that the forecasted temperatures of over 46°C were clearly in violation with Regulation 1/2005 and despite calls from
the European Commission to not send these animals in the heat to third countries. The animals were kicked, beaten and abused with
electric shocks and many sheep died in agony in the heat.

1. Why did you violate Regulation 1/2005 and dispatch this transport, despite clear warnings from the European Commission?

2. And how will the port of Midia deal with consignments during high temperatures this summer?

ANSWER 1. During the inspection of the livestock vessel Al Shuwaikh performed in July 2019 before its approval, it was found that it complied fully
with the provisions of Reg. 1/2005/EC. As seen in the photos taken at the time of approval of the vessel, the animals to be loaded on the
upper decks were not directly affected by the sunlight as there was a roof above the decks.

Animal health and welfare was monitored during the entire journey by a veterinarian who provided veterinary assistance for the animals
transported.

The personnel in the Exit Point received from the ship’s master daily reports on the animal health signed by the veterinarian onboard, as
well as a final report at the end of the journey. According to the reports, the temperature, which was monitored daily, did not exceed 35
Celsius degrees on the animal decks. According to the final report, 0,5% mortality was registered at the end of the journey.

As per the reports above and the photos taken during the journey, no major problems concerning animal health and welfare were
recorded. Likewise, the beneficiary did not signal any such problems at the time of unloading.

All information above were included in the two updates sent to the European Commission in the second half of July 2020.
The ship’s master was requested, apart from sending the daily reports and the final report to the Exit Point, to comply with the following
additional requirements, although not provided by the legislation in force 1. increase the space allowance per head of animal 2. submit, at
the time of loading, a graph for the entire length of the journey, including the personnel involved in inspecting, handling and caring for the
animals as well as providing details on the training  and experience of the staff taking care of the animals, 3. submit a general contingency
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plan specifying the procedures for remedying the mechanical problems, treatment of diseases and accidents in animals, means of killing
animals and disposal of fallen stock 4. details on the last 5 transports of animals, including information on mortalities, name of the
loading/unloading ports and length of the journeys; 5. submit diplomas and other documents showing the qualification of veterinarian for
the person to monitor the animal health and welfare and to provide veterinary assistance for the animals transported, throughout the
journey, 6. submit a graph with the unloading ports and the number of animals unloaded per port.
2. As mentioned above, according to the provisions of Law 150/2020, a veterinarian is present onboard during summer.

QUESTION In 2019, another major disaster with the export of live animals to third countries took place in the port of Midia in Romania. Shortly after
departure, the vessel Queen Hind capsized due to overloading and at least 14.000 animals drowned. While removing remains of the Queen
Hind, salvage company GSP found secret cargo decks on the vessel. The Queen Hind reportedly carried 14,600 sheep, but the secret decks
could accommodate thousands of extra sheep.

1. How do you explain that the Romanian authorities did not find these hidden decks on the vessel?

2. And what consequences did you take within your authority, since this disaster took place under your supervision?

ANSWER 1. The vessel was first approved in 2017, when the total available area was 4208 sqm for the 7 decks. In 2019, it was re-approved due to
structural changes – 3 intermediate decks were added – total approved area of 5011 sqm for sheep and goats + 3827 sqm for cattle. The
intermediate decks were approved for small ruminants only. Since re-approval, the livestock performed 11 transports leaving from Midia,
with a similar number of animals. The space allowance provided by Reg 1/2005 was complied with, namely 0,315 sqm/head of animal
(while the Reg 1/2005 provides 0,290-0,315 sqm/head of animal for sheep weighing 40-50 kg) – meaning a total occupied area of 4545,78
sqm of the total 5011 sqm approved.
2. Following the incident, national legislation on approval and inspection of livestock vessels before each loading – Order 128/2020, as
well as Law 150/2020 on the protection of animals intended for export to third countries was adopted. Under the new legislation, the
transporter has to submit a general contingency plan (mentioned above).

QUESTION Could you explain why, and how it is possible, that Romania authorized the vessel Julia LS, while Portugal concluded that this vessel was
not suitable for the transport of live animals?

ANSWER Livestock vessel Julia LS was approved in 2016 following an inspection carried out with satisfactory results, as registered in the assessment
report. According to the final reports sent by the ship’s master following the journeys that took place in July 2020 and January 2021
(leaving from Midia), no incidents on animal welfare were recorded during the transport.
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QUESTION How do you ensure compliance with Regulation 1/2005 during transport at sea, given that several consignments are mixed on the
transport vessels, and how do you ensure that journey logs are held consistently for every consignment until the final destination?

ANSWER One journey log is handed to the exporters in order to be submitted to the place of destination.
The official veterinarian in the Exit Point also requests the ship’s master to submit a report (Final Report Drawn Up By Master of The
Livestock Vessel) including mainly information on the number of animals loaded and unloaded, water consumption (litres/day/animal),
feed consumption (kg/day/ animal); average temperature during the journey (0C) and mortality (number and species of animals).

QUESTION 1. Could you elaborate on the measures you took during lockdowns in the COVID-19 pandemic to ensure effective controls of animal
consignments?
2. Given a lack of in situ inspections, how did you make sure that transports were in compliance with Regulation 1/2005, and what kind
of remote-control system did you use, and is still being used at this moment?

ANSWER 1,2. During lockdowns in the COVID-19 pandemic no remote official controls were performed in case of animals intended for export by
sea. The official controls were performed in situ, as the activity was considered to be essential, with the observance of the specific
measures by the official veterinarians, such as physical distancing and protective equipment (protection masks, gloves, disinfectants)

QUESTION What are your suggestions to improve compliance with Regulation 1/2005 and what needs to be changed in the revision of this Regulation
to ensure effective protection to the animals being transported alive?

ANSWER Council Regulation No. 1/2005/EC should include clear provisions instead of the term “sufficient” – for the quantity of bedding, the height
above the animals’ head, the temperature limit on the decks of ships).


